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ATA N.º 1.313/2025. SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

“JEOVANI PAULO” DE HUMAITÁ-RS, no dia 03 de novembro de dois mil e vinte e cinco, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal os seguintes Vereadores(a): ANITA MARIA 

SCHNEIDER LUDWIG, DECIO FRANCISCO PETRY, DJENIFER KIRCH KIPPER, 

FERNANDO INACIO GATTERMANN, JORGE DE LIMA, JOSE MAURI CHASSOT, 

MAURÍCIO CARDOSO, NERI MODESTO e ROZINALDO B. BONES DOS SANTOS. Sob a 

coordenação do Presidente Sr. JOSE MAURI CHASSOT e do Secretário Vereador JORGE LUIS DE 

LIMA, em nome de Deus foi declarada aberta a Sessão às 20 horas. Inicialmente o Presidente 

convidou aos presentes para juntos fazer um minuto de silêncio pelo falecimento de ILSI SIGLINSKI 

BUBLITZ, SAMARA EDELWEIT, NILVA RIBEIRO FRIZZO, THEREZINHA SCHWADE E 

SENAIR BATISTA. Prosseguindo foi colocado em discussão a Ata da Sessão Ordinária n.º 

1312/2025, ninguém se manifestando foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade passou-se a Leitura das Matérias do Expediente:  Projeto de Lei n.º 115/2025; Projeto 

de Lei n.º 116/2025; Projeto de Lei n.º 117/2025; Projeto de Lei n.º 118/2025; Projeto de Lei n.º 

119/2025; Projeto de Lei n.º 120/2025; Oficio Gabinete 270/2025, e; Proposição n.º 036/2025. 

Passando ao PEQUENO EXPEDIENTE, ninguém se manifestando, passou-se ao GRANDE 

EXPEDIENTE, o Vereador DECIO, após saudações fez referências sobre questões tratadas na Sessão 

anterior, ao pronunciamento do Colega Fernando e sobre obras asfálticas e estradas. Falou que 

precisavam ser realistas e que a coisa não estaria tão boa assim, que nunca teria vindo tanto dinheiro 

para o município do Humaitá como estaria vindo esse ano, tanto na área da saúde, quanto para 

estradas, citando valores e projetos disponíveis, bem como obras importantes a serem realizadas em 

pontes do município. Recursos estariam vindo, tanto da esfera federal quanto da esfera estadual era 

só aplicar eles do bom modo. Deixou uma solicitação sobre um bueiro, localizado entre as 

propriedades de Maurício Diesel e Pedro Parode, o qual estaria totalmente trancado, era um bueiro 

pequeno, devendo ser substituído por um bueiro de um metro e meio, porque toda vez que dava uma 

chuva forte danificava a estrada, sendo que a mesma tinha acabado de ser feita, não adiantava fazer 

uma estrada e não fazer um bueiro decente. Relatou também sobre uma vaquinha virtual que estaria 

rodando, em razão de um problema de saúde do menino Leonardo, filho do Maicon Datch, morador 

da Linha Cascata, salientando a doença, valor arrecadado e objetivo a ser atingido. O Vereador 

JORGE, após cumprimentos relatou sobre viagem a Porto Alegre, onde estiveram assinando o 

convênio de horas máquinas na SEDUR juntamente com o prefeito, bem como viagem a Porto Alegre 

com o vereador Neri, citando Gabinetes visitados e contatos realizados para que acontecesse o 

convênio na SEDUR, que contemplava essas horas máquinas, que vinha em boa hora e iria estar 

ajudando a melhorar as demandas das estradas, que foram prejudicadas com as fortes chuvas. Quando 

a chuva era bastante forte, não tinha bueiro que resistisse e isso vinha de tempo já, os bueiros pequenos 

e a chuva quando era muito forte acabava obstruindo os bueiros e não poderiam querer achar culpado, 

porque falar do tempo era difícil, a chuva poderia dar uma garoa como poderia chover forte. Deixou 

seu agradecimento ao Secretário da SEDUR, e deputados que auxiliavam o município, bem como 

citou outros contatos e demandas na Capital do Estado. Falou sobre o trabalho realizado nas melhorias 

de estradas e no alargamento das mesmas para possibilitar a passagem das máquinas agrícolas, bem 

como a grande demanda ainda nesta área que não era de agora, mas já vinha de mais tempo e agora 

iriam trabalhar para atender. O Vereador FERNANDO, após cumprimentos falou sobre o Dia do 

Servidor Público e da importância do trabalho realizado por eles em diferentes setores do poder 

público. Disse que achava que estaria sendo feito um bom trabalho, às vezes, alguma coisa poderia 

não estar como deveria, mas estaria sendo corrigido, estaria sendo feito. Falou sobre as estradas e 

sobre os estragos que eram inevitáveis num grande volume de chuva, não teria como escapar da 

chuvarada, no tempo ninguém mandava. Falou sobre o trabalho que estaria sendo realizado e dos 

elogios que estariam recebendo. Muitos recursos estariam vindo para o nosso município e da 

necessidade de alguém ir lá buscar, para fazer um bom governo, todos precisavam ajudar. Relatou 
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sobre viagem a Porto Alegre com o Colega Jorge e o Prefeito, sobre o convênio assinado e demais 

contatos e busca de recursos e soluções para demandas da comunidade. Falou sobre obras asfálticas, 

sobre qualidade e sobre tempo de Governo. Fez referências sobre a fala do Colega Décio. Passando 

à ORDEM DO DIA, em discussão, o Projeto de Lei nº 115/2025 - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a repassar recursos oriundos do orçamento impositivo municipal ao Clube Recreativo 

Esportivo Juventude Avante. O Vereador ROZINALDO, após cumprimentos falou sobre as emendas 

impositivas e a destinação da mesma, explicando sobre a decisão de destinar parte da sua emenda 

individual ao Clube Juventude Avante, valor destinado e como seria investido, bem como salientou 

a importância de as comunidades estarem com a documentação em dia para ser beneficiadas. 

Ninguém mais se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, 

o Projeto de Lei nº 116/2025 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar recursos oriundos 

do orçamento impositivo municipal à Associação Comercial e Industrial – ACI. Ninguém se 

manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei 

nº 117/2025 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar recursos à Sociedade Grêmio Linha 

Pescador – Humaitá/RS. O Vereador DECIO falou sobre o valor destinado a Sociedade de Linha 

Pescador e que seria investido na estrutura do galpão. Relatou sobre a destinação de Emenda 

Parlamentar por Deputado, a qual teriam buscado através da Bancada do MDB, valor e forma de 

destinação. Pediu ao pessoal do Parque de Máquinas o término da terraplanagem, possibilitando a 

obra e citando diversos eventos que aconteciam no local falando da alegria de aprovar esse valor para 

a comunidade começar a construir, a erguer o pavilhão. Ninguém mais se manifestando foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 118/2025 - Dispõe sobre 

a abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 162.115,14, oriundos da Secretaria Estadual 

de Turismo e dá outras providências. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 119/2025 - Dispõe sobre abertura de crédito 

suplementar adicional no valor de R$ 707.014,54, através de redução orçamentária e de superavit 

financeiro e dá outras providências. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 120/2025 - Estabelece os componentes 

municipais do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional – SISAN, criado pela Lei 

Federal nº 11.346, de 15 de setembro de 2006. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Em discussão, a Proposição n.º 036/2025, encaminhada pelo Vereador 

JORGE LUIS DE LIMA - Propõe ao Executivo Municipal um estudo de viabilidade da implantação 

de uma rótula e redutor de velocidade na Avenida Getúlio Vargas, proximidades do Posto Ipiranga 

do Pedrinho, com tachões refletivos delimitando a área do Posto de combustível, excetuando-se 

apenas os acessos de entrada e saída de veículos. O Vereador JORGE falou sobre a Proposição que 

era um pedido da comunidade e falou da preocupação com a segurança no trânsito, bem como os 

diversos acidentes que já teria ocorrido no local citado. Pediu para que os Colegas analisassem a 

Proposição e assim pudessem aprovar e enviar ao Executivo, para que o Executivo pudesse solicitar 

aos órgãos competentes para fazer esse estudo e assim ver a viabilidade de fazer uma rótula e um 

quebra-molas no local, bem como a questão do Posto de Combustível que necessitava da colocação 

de delimitador, indicando até onde era a área do posto. O Vereador DECIO disse que não sabia se 

uma rotatória ali iria resolver o problema, mas a limitação do espaço do posto era extremamente 

importante, e se fosse feito uma rotatória, achava que necessariamente teria que ser feito um redutor 

de velocidade na frente da rotatória. A Proposição era muito válido e ele também via como uma 

preocupação esse local. Ninguém mais se manifestando foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Passando às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, a Vereadora ANITA, após os cumprimentos 

falou sobre a instalação das luzes LED na cidade, no nosso município e que finalmente o projeto tão 

sonhado e tão pedido teria sido posto em prática, citando vantagens e benefícios desta iluminação e 

lembrando que foi uma Proposição da ex-Vereadora Aline, a qual pediu que o Executivo pagasse pela 

elaboração do projeto e assim pudesse possibilitar a solicitação dos recursos. Salientou a importância 
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de parabenizarem a iniciativa da Vereadora e da gestão passada, que investiu recursos na elaboração 

do projeto e que fez o pedido junto às esferas competentes na solicitação de recursos, e da mesma 

forma parabenizar a gestão atual que estaria finalizando e fazendo a conclusão e efetivando a 

instalação. Deixou sua sugestão referente ao material que foi retirado na substituição, que esse 

material fosse reaproveitado em ruas que ainda não teriam iluminação de LED, ou se disponibilizasse 

para as comunidades do interior, para melhorias na questão da iluminação pública. Também solicitou 

que assim que possível, o município continuasse investindo na substituição das lâmpadas que ainda 

não conseguiram ter sido substituídas. Falou sobre a questão da busca de recursos e sobre Projetos 

disponíveis e encaminhados que beneficiavam o município e da importância do trabalho do 

Legislativo e o Executivo sempre estar pautado e voltado para melhorar a qualidade de vida da 

comunidade como um todo. O Vereador ROZINALDO relatou sobre o Projeto de pavimentação com 

pedras irregulares para a Linha Cascata e a tramitação do mesmo, para que o município fosse 

beneficiado. Falou sobre uma Proposição de sua autoria sobre a iluminação no Cemitério e a 

importância da mesma, bem como o andamento para a execução, dependendo de serviços da RGE 

para possibilitar essa iluminação. O Vereador MAURICIO, após os cumprimentos, parabenizou a 

Administração pela questão da iluminação pública, que também teria sido uma cobrança dele e agora 

estaria concretizada, bem como agradeceu a Administração anterior, que juntamente com a colega 

Vereadora Aline, tomaram a iniciativa de encaminhar o projeto. Era um exemplo clássico que a 

Administração atual deveria ter se espelhado já nesse mérito, nessa conquista para assim fazer o 

projeto da pavimentação da RSC- 472. Achava que existia uma teimosia do Executivo, por não fazer 

esse projeto, não tomar iniciativa, por tão pouco valor, na verdade. Falou do valor previsto para a 

reforma do Centro Administrativo de Humaitá e achava que não se teria necessidade de se investir 

tanto no Centro Administrativo, pois a prioridade deveria ser o Projeto da RSC -472 que traria muito 

mais benefício, futuramente, para o nosso município do que uma reforma no Centro Administrativo. 

Citou a questão do subsídio do leite, que teriam proposição aprovada, projeto aprovado e até então 

não tiveram nenhum respaldo do Executivo e salientando a importância do mesmo para os produtores 

de leite. A Vereadora DJENIFER, após os cumprimentos falou sobre os importantes projetos 

aprovados nesta Sessão. Estariam vendo o andamento das emendas impositivas, o que era muito bom 

e esperava que todas fossem destinadas em breve para que os recursos fossem utilizados o quanto 

antes pela comunidade. Citou comunidades e entidades beneficiadas. Sobre o calçamento da Cascata 

falou da importância do Balneário Cascata, como um ponto turístico do Município e do projeto que 

teria sido encaminhado na gestão passada e em função do ano eleitoral, não podiam desenvolver, dar 

andamento nesse projeto, e ficou para darem sequência nesse ano. Falou sobre a iluminação de LED 

e o investimento no projeto e os benefícios trazidos. Salientou que os Projetos,  das câmeras de 

segurança, do calçamento para a Cascata, da pinguela para a Cascata, eram projetos que já estavam 

prontos. Solicitou para que o projeto da pinguela fosse dado andamento, já que estaria chegando o 

verão e as pessoas iriam frequentar ainda mais o nosso balneário. Falou sobre as APAE e o Projeto 

de Decreto que tratava sobre questões nacionais da educação especial inclusiva, explicando sobre o 

mesmo e falando da importância de todos votarem para derrubar esse Decreto. O Vereador JORGE 

parabenizou os servidores públicos pela comemoração do Dia do Servidor. Falou sobre a iluminação 

de LED e dos pontos que estariam faltando, mas a Administração já estaria trabalhando para dar 

sequência nessas luzes de LED nos pontos que faltaram, citando as melhorias e benefícios desta 

iluminação. Falou sobre emendas parlamentares que beneficiavam nosso município, citando valores 

e destinação. Sobre a questão da pinguela, pelo que ele sabia e lhe passaram, não teria projeto, mas 

iriam em busca disso. Falou sobre as intempéries climáticas e a influência nas estradas e que isso não 

poderiam controlar e teriam que agradecer a Deus porque aqui foi somente chuva. o Vereador JOSÉ 

MAURI falou sobre as emendas e valores destinados as comunidades, relatando contatos com 

Deputado e ajudas recebidas e que o dinheiro público tinha que ser investido certo, porque era do 

povo, cada um pagava imposto, ajudava, e precisavam sempre fazer as coisas certas. O Vereador 
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DECIO falou de aquisições, obras e valores investidos no primeiro ano do mandato anterior e que 

hoje viam muito pouco, não via uma aquisição de uma máquina, de um caminhão, de uma van, de 

um carro. Falou sobre assinatura de convênios do Governo do Estado para os quais recebeu convite 

para participar, mas os projetos precisam sair de dentro do Executivo, quem ia assinar um acordo era 

o Executivo e ele não geraria despesas com deslocamento e diárias. Falou de seu compromisso com 

a verdade que continuaria falando a verdade. Falou sobre o evento do Outubro Rosa e o número de 

reduzido de participantes. Falou da importância do Projeto da RSC 472 para o desenvolvimento do 

município. Falou sobre pessoas que faleceram deixando seu abraço aos familiares. Sobre a questão 

de luz de LED citou uma coisa que lhe preocupava, as hastes que eram bastante extensas, era uma 

preocupação, e pedia para que na medida do possível, se tentasse encurtar essa haste para uns três 

metros, pois poderiam ocorrer eventos climáticos, dali a pouco um Vendaval meio forte e entortar 

tudo. Fez uma Proposição verbal, pois as pessoas estariam lhe cobrando sobre reajuste do auxílio-

medicação, pois R$ 75,00(setenta e cinco reais), para a realidade de hoje era pouco. Falou sobre a 

previsão de um evento climático bastante forte, solicitando a limpeza de bueiros, sarjetas e tudo mais, 

para que não ocorresse problemas.  O Vereador FERNANDO falou sobre as emendas de impositivas 

e as regras para se encaixar e as comunidades poderem ser beneficiadas. Quanto ao calçamento para 

Cascata, disse que finalmente, bem em breve, iriam ser começadas as obras, que era algo de grande 

valia. Também falou sobre a possibilidade de fazerem a passarela, a qual fazia quase uns três anos 

que não tinha mais e inclusive já poderia estar feito, quando a água estragou, poderia ter sido 

consertado logo. Achava de grande valia estar se estudando para se fazer essa pinguela, a passarela 

na Cascata. Disse que as luzes de LED eram interessantes, e do planejamento da administração de 

fazer outro projeto para que fossem colocadas em todas as ruas da cidade, sendo algo interessante, 

pois o povo merecia. Falou sobre a morte ainda jovem de filha de morador humaitense, sendo fato 

lamentável. Sobre as estradas falou dos estragos causados pela forte chuva e do trabalho realizado, 

com grande esforço, logo em seguida. Se referiu ao colega Decio e a falas do mesmo sobre sua pessoa 

e outras manifestações. Ninguém mais se manifestando, em nome de Deus, encerrou-se a Sessão às 

21 horas e 55 minutos. Câmara Municipal de Vereadores, 03 de novembro de 2025. 

 

JOSE MAURI CHASSOT                                                 JORGE LUIS DE LIMA 
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